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1) Plánování palebné podpory  

Plánování a koordinace palebné podpory je nepřetržitý proces.  

Klíčová hlediska při plánování palebné podpory jsou: 

 

‐ poskytovat přiměřenou podporu zasazeným jednotkám (bojové jednotky musí mít 

dostatečné prostředky palebné podpory ke splnění bojového úkolu).  

‐ umožnit soustředit palbu (centralizace velení zbraním, řízení palby delegovat na 

nejnižší možný stupeň).   

‐ podporovat hlavní úsilí (proporcionální přidělení většího bojového potenciálu do 

prostoru hlavního úsilí než pro jiné aktivity).  

‐ podporovat následné operace (zaujetí prostorů tak, aby byly vhodně rozmístěny pro 

následnou bojovou činnost a včasné zabezpečení přiměřenými zásobami munice). 

 

Úkoly palebné podpory vychází z jednotného „způsobu plnění úkolů“ (záměru, koncepce) 

velitele ÚU (jednotky, svazku) pro palebnou podporu. „Jednotnost“ znamená jednotný záměr 

manévru bojových jednotek a jeho podpory prostředky palebné podpory. 

 

Velitel může a zpravidla deleguje pravomoc pro navržení koncepce palebné podpory, 

plánování a koordinaci palebné podpory a zajištění bezpečnosti paleb v operaci na náčelníka 

pracoviště koordinace palebné podpory. 

 

Konečná odpovědnost velitele za zabezpečení součinnosti palebné podpory s činností 

bojových jednotek a bezpečnost paleb však zůstává nedělitelná. 

 

K tomu se na štábech úkolových uskupení zpracovává (náčelník MKP/SKP) zpracovává Plán 

paleb (Plán palebné podpory). 
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Plán paleb vzniká souběžně s plánováním boje praporu (úkolového uskupení) a slouží jako 

podklad pro vydání BR velitele úkolového uskupení. 

‐ Koncepční záležitosti zpracované v Plánu paleb slouží jako podklad pro jednotný 

„Záměru plnění úkolu“ (CONOPS) – bod 3.a, BR velitele úkolového uskupení 

‐ Podrobnosti k bojovému použití dělostřelectva a dalších poskytovatelů palebné 

podpory jsou následně rozpracovány do Přílohy „E“ Palebná podpora BR velitele ÚU. 

Plán paleb není přísně formalizovaný dokument a zpravidla zahrnuje: 

‐ Textová část 

o záměr způsobu realizace palebné podpory (východisko bodu 3.a BR) – 

vyjádření vůle velitele úkolového uskupení, co musí prostředky palebné 

podpory splnit, 

o priority palebné podpory – odráží pokyny velitele k prioritám zjišťování cílů a 

působení na ně (targeting effort), objasňuje dostupnost prostředků palebné 

podpory v jednotlivých fázích operace a způsob, jakým a ve prospěch koho by 

měli být použity v jednotlivých fázích operace  

o úkoly dělostřelectvu a ostatním prostředkům palebné podpory (východisko 

bodu 3.c a přílohy „E“ BR). 

‐ Grafická část – mapa a oleáty s plánovaným použitím dělostřelectva a prostředků 

palebné podpory 

o rozmístění a možnosti dělostřelectva ÚU (capability overaly), 

o úsilí dělostřelectva nadřízeného ve prospěch ÚU, 

o koordinační opatření palebné podpory. 

‐ Tabulka palby – pro jednotlivá období (úkoly) palebné podpory. 

‐ Seznam cílů – seznam všech objektů zařazených do seznamu cílů. 

 

Plán paleb se zpracovává na štábech úkolových uskupení a může být vydán i jako 

samostatný dokument. V takovém případě je podepsán velitelem úkolového uskupení. 

 

Jednotky podřízené úkolovému uskupení zpracovávají pouze Tabulky paleb a Seznam cílů. 

Pro potřebu velitele úkolového uskupení (praporu, roty) náčelník prvku koordinace palby dále 

zpracuje Grafikon palebné podpory (Fire Support Execution Matrix), který jednoduše 

demonstruje provázání manévru bojové jednotky s palebnou podporou. 

2) Plánování dělostřelecké podpory – palebné plánování 

Plánování dělostřelecké podpory je hlavním obsahem plánování u dělostřelectva. Je součástí 

plánování palebné podpory a řídí se stejnými principy a zásadami.  Provádí ho prvky 

koordinace palby (MKP, SKP) ve spolupráci se svými dělostřeleckými veliteli a štábem ÚU.  

 

Plánování dělostřelecké podpory zahrnuje: 

‐ plánování palebného působení – palebné plánování,  

‐ manévru pohybem,  

‐ dělostřeleckého průzkumu a  

‐ zabezpečení činnosti jednotek (útvarů) v boji. 



3 

 

 

Plánování palebného působení (palebné plánování) se provádí s cílem vytvořit systém 

v prostoru, čase a účelu koordinovaných paleb. Rozlišuje se na všeobecné, konkrétní a 

detailní palebné plánování. 

‐ Všeobecné palebné plánování se provádí na základě znalostí o organizaci a 

výzbroje protivníka a informací o jeho pravděpodobném uskupení a 

možnostech. Všeobecné plánování provádí vyšší štáby, štáby úkolových 

uskupení, popř. dělostřeleckého pluku.  

‐ Konkrétní palebné plánování se provádí na základě aktuálních 

průzkumových údajů o protivníkovi. Provádí ho velitelé a štáby brigádních a 

praporních úkolových uskupení a velitel a štáb dělostřeleckého oddílu nebo 

samostatně působící baterie.  

‐ Detailní palebné plánování se provádí na podkladě souřadnic objektů 

protivníka a provádí ho střediska a místa koordinace palby a střediska a místa 

řízení palby.  

‐  

Plánování manévru dělostřelectva se provádí s cílem zabezpečit včasné splnění palebných 

úkolů v těsné součinnosti s manévrem podporovaných jednotek.  

 

‐ Štáb úkolového uskupení určuje prostory pro rozmístění dělostřelectva, osy přesunu 

pro zaujetí bojové sestavy, prostory palebných postavení, koordinační čáry k zahájení 

manévru a doby pohotovosti. 

‐ Dělostřelečtí velitelé a štáby určují: 

o způsob přesunu a rozvinutí podřízených do bojové sestavy, 

o prostory míst velení (pokud nejsou stanoveny vševojskovým velitelem), 

o prostory palebných postavení podřízených jednotek a prostory prvků podpory a 

zabezpečení, 

o prostory přímo řízených prostředků dělostřeleckého průzkumu, 

o osy manévru v jednotlivých prostorech, 

o způsob přemisťování v průběhu boje, 

o časy pro přemístění a lhůty pohotovosti, 

o signály.  

 

Plánování dělostřeleckého průzkumu se provádí s cílem zpravodajsky zabezpečit bojovou 

činnost dělostřelectva a zjistit průzkumové podklady pro přípravu střelby a řízení palby 

(průzkumové údaje). 

 

Plánování zabezpečení činnosti dělostřeleckých jednotek se provádí s cílem zabezpečit 

bojovou činnost dělostřelectva zejména jeho balistickou, topografickou a meteorologickou 

přípravu nezbytnou pro přípravu střelby a řízení palby a komplexní logistickou podporu. 
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